

保护英烈权益 公益诉讼“亮剑”

隆兴昌讯 前不久,巴彦淖尔市五原县人民检察院干警根据群众反映线索,到五原抗日烈士陵园实地查看,发现陵园内的纪念碑、墓碑、坟冢油漆脱落,宣传栏陈旧,严重影响了对英雄烈士悼念和缅怀的庄重性和严肃性,五原县民政局在维护英烈纪念设施保护工作方面存在疏漏。根据《中华人民共和国行政诉讼法》第二十五条第四款和《人民检察院行政公益诉讼案件办案指南(试

行)》的规定,检察院依法予以立案审查,并进一步调查取证,及时与民政局相关负责人联系核实,督促民政局积极履职。

根据《中华人民共和国英雄烈士保护法》第十条第一款规定,“英雄烈士纪念设施保护单位应当健全服务和管理工作规范,方便瞻仰、悼念英雄烈士,保持英雄烈士纪念设施庄严、肃穆、清静的环境和氛围。”和《中华人民共和国行政诉讼法》的相关规定,检

察院将依法制发检察建议书,建议民政局积极履行对五原抗日烈士陵园内纪念碑等有关纪念设施修缮,同时建议并加强对五原县范围内文化旅游行业的监管,对辖区内类似具有纪念和教育意义的重要史迹进行一次全面排查,及时发现隐患、制定保护措施及修缮方案,依法全面履行职责,做好英烈纪念设施的保护工作,保护英雄烈士纪念设施的庄严、肃穆。(吕宝军 王媛)

土右旗司法局 普法形式接地气

萨拉齐讯 近日,由自治区人大常委会内务司法委员会副主任萨仁、自治区司法厅机关党委负责人李杨、自治区司法厅法治宣传处副处长靳琳、自治区人大常委会内务司法委员会副主任科员彭正雄组成的自治区“七五”普法中期检查组,对土右旗普法依法治理工作深入实地进行了检查。包头市司法局党组书记、局长武建民,副局长左会军,土右旗副旗长、公安局局长张一言等相关领导陪同。

检查组第一站来到土右旗平安接力园,在听取相关人员对“平安接力”主题公园各项功能设置及运行方式介绍后,组长萨仁对土右旗以“平安、法治、和谐”为主题打造平安接力园的思路表示了充分肯定,对该旗以“种和谐树,育平安林”创新人民调解形式、以废弃的瓮为载体巧妙设置法治漫画进行普法、以普法宣传二维码打造普法新阵地等举措,开展普法宣传教育工作给予了高度评价。随后,验收组一行来到土右旗苏波盖乡美岱桥村农牧民活动中心,观看了法治乌兰牧骑“送法下乡”文艺演出,土右旗法治乌兰牧骑顺应新时代的要求,积极创新,努力丰富群众文化生活,现场演出了《戒毒》《扫黑除恶得民心》等法治文艺小戏,寓教于乐,弘扬法治精神,传播法治文化。

自治区检查组对土右旗法治宣传教育工作给予了充分肯定,尤其是法治乌兰牧骑送法下乡巡回演出和“谁执法谁普法”活动给予高度评价,认为土右旗的普法工作接地气、有新意,值得推广。(赵婷婷)

聋哑夫妻闹离婚 法官开庭请翻译

满洲里讯 7月的一天,一名聋哑女子与其父母来到呼伦贝尔市满洲里市人民法院递交起诉状。进门后,聋哑女子咿咿呀呀地比划,让接待的法官“一头雾水”。在询问了其父母后,才知道她是来法庭起诉离婚的,聋哑女子的丈夫也是聋哑人,两人已经分居,感情破裂,请求离婚。

在开庭前,承办法官多次到当事人家中进行调解,看夫妻二人使用手语沟通顺畅,有调解和好的期望。但是由于丈夫经常赌博,为了孩子今后的生活,妻子坚持离婚,只能开庭进行公开审理。

鉴于本案原、被告均为聋哑人,为了方便与当事人沟通交流,也为了查清事实,维护当事人合法权益,承办法官提前与残疾人联合会沟通协调,邀请到精通手语的工作人员为聋哑当事人到庭翻译协助开庭。近日,开庭进行了审理,整个案件在手语翻译的支持下,圆满完成,最终判决离婚,使得当事人的真实意思得以表达,财产和抚养权也顺利得以分配。(石丹)



四管齐下再发力 全力打赢攻坚战

乌海讯 日前,乌海市法院执行工作推进会在乌达区人民法院召开。乌海市中级人民法院、海勃湾区法院、海南区法院、阿拉善盟额济纳旗法院院长、分管副院长及执行工作相关人员参加了会议。

推进会上,乌达区法院院长唐勇就本次执行推进会致辞。乌达区法院副院长周学俭向大会报告了执行指挥中心实体化运作情况,向参会人员介绍了该院执行工作的亮点和经验。执行员田利民通过办公软件,以图文并茂的形式,向大家动态演示了执行工作经验做法。

会上,乌海市中级人民法院院长赵希民指出,乌达区法院的执行理念较为先进,执行指挥中心的实质化运作稳定,收效良好。在下一步的工作中,要从更新执行理念、狠抓工作重点、严格监督管理、改进工作作风这四个方面入手,打赢基本解决执行难这场攻坚战,以优异的成绩迎接第三方评估验收。(刘宇)

入职培训提升本领 庄严宣誓净化心灵

阿里河讯 日前,呼伦贝尔市鄂伦春旗人民法院组织了一堂生动的大课,即对新招录的五名公务员进行入职培训及宣誓。

亲临现场,感受法庭庄严。书记员何国庆带领大家走进第三审判庭,走进庭审现场,演示和介绍庭审设备的使用以及庭审的注意事项,新同事对语音同步转换系统都连连赞叹,该系统的使用,大大减少了书记员的工作量,新公务员们还在审判庭的不同位置入座,体验庭审中不同的视角。

研究室主任刘子倩以五篇不同题材的优秀简报切入主题,从语言表达、逻辑思维、题材风格等方面,多角度、全方位地讲解了简报的撰写方法,并且鼓励新同事平时工作中多思考、勤动手,发掘亮点,写出好文章。

五名新公务员表示不但学到了很多知识,对即将开展的工作有一定的了解,而且大大提升了工作的信心和热情。(刘坤)

拓展拍卖方式

别力古台讯 近日,锡林郭勒盟阿巴嘎旗人民法院与阿巴嘎旗农村信用合作联社签订《关于为司法拍卖不动产提供个人贷款业务的合作协议》,为不动产拍卖成交竞买人提供个人按揭贷款业务。竞买人在缴纳拍卖保证金后,可向信用社申请贷款,信用社审核后,向竞买人出具贷款意见书,竞买人凭拍卖成交确认书,即可办理贷款,同

依法强化法律监督

牙克石讯 近日,呼伦贝尔市牙克石市人民检察院邀请牙克石市人民检察院检察长王殿元及案件承办人列席法院审判委员会会议,参与4起刑事案件的评议过程。

牙克石法院院长长曲忠孝表示,今后

助力执行攻坚

时约定贷款必须直接转入法院指定账户。

通过向竞买人提供司法拍卖贷款,能够解决执行资产变现难的问题,扩大信用社的金融业务,提高竞买人参与竞买的积极性,增加法院的执行到位率,保证拍卖财产保值增值,促进市场经济发展,实现“双赢”局面。

(孙鹏飞)

法检协作共促公正

要确保检察长列席法院审委会会议制度化,使之成为审判机关与检察机关相互沟通的重要平台,形成法检两院相互配合、相互制约的良好监督格局。

(贾玉萍)

乌审旗检察干警参加法院案件分析会

嘎鲁图讯 近日,鄂尔多斯市乌审旗人民法院邀请乌审旗人民检察院民行部干警参加了法院组织的2018年上半年发回重审、改判、再审案件分析会。

会上,首先由案件承办人对自己所承办的发回重审、改判、再审案件进行具体案件事实、办理案件思路、一审、二审裁判结果及相关法律适用进行了详细的介绍,并仔细分析改判、发回重审或再审的原因;其次,在承办人介绍完毕后,由其他法官对案件进行讨论,并纷纷发表自己的观点,与承办人交换意见;最后,由承办人的分管领导对案件予以点评和总结。

(陈娜)



青山区检察院固本强基抓党建

包头讯 近日,包头市青山区人民检察院开展了2018年党建工作情况检查活动。此次检查采取总支普查、支部互查、纪检督查(“三查”)的交叉检查的方式进行,重点对各支部“三会一课”《工作目标制度》《党员履责制度》《专题学习制度》三项制度、党员“固定活动日”、党费收缴使用管理、党员发挥模范带头作用等五个方面的工作进行了全面检查。

通过检查,共发现党务基础工作方面存在18个问题,“组织生活记录册”内容存在29个问题,21名干警作风建设学习笔记存在不全面、内容少等问题。此次检查,要求检查组工作人员就检查结果与被查支部书记进行沟通确认,再由院机关党总支核查,并最终跟踪整改落实情况。(王晓华)

亲身体验军事生活 国防教育别开生面

包头讯 近日,包头市石拐区司法局将国防教育与“作风建设年”暨“两提三强”主题实践活动相结合,组织局机关全体党员干部走进打靶场,进行了一场别开生面的实弹射击打靶体验活动。

在打靶现场,教官向党员们讲解了射击方法、射击操作要领和注意事项。在教官的悉心指导下,大家依次顺利完成了军事打靶训练。

此次活动,旨在通过亲身体验军事生活的方式进行国防教育,释放压力,进一步提升党员干部的精神和专注力,增强党员干部的国防观念,营造人人参与国防建设、人人支持国防建设的浓厚氛围。

活动结束后,党员们纷纷表示,今天的幸福生活离不开国家强大国防军事实力的有力保障,作为司法系统的一员,要进一步增强自身国防意识,加强党性修养,坚定理想信念,立足本职,以更加充沛的干劲投入到工作去,促进司法行政事业不断迈向新台阶。(罗琴)

全力奋战百日 确保稳定脱贫

金山讯 包头市固阳县司法局集中时间、集中精力、集中人力,全力以赴奋战百日,确保2018年实现全县脱贫摘帽。

提高思想认识,加强组织领导。紧紧围绕今年脱贫摘帽目标任务,紧盯贫困人口精准脱贫,均衡推进贫困村和非贫困村脱贫攻坚工作。成立“百日冲刺”行动工作领导小组,领导小组负责协调解决行动中存在的问题,明确工作职责,做到职责明晰、行动快捷,确保“百日冲刺”目标顺利完成。按照脱贫摘帽百日冲刺时间节点和目标,压实责任,机关全体干部要相互配合,互相支持,列出任务清单、项目清单、措施清单、责任清单、问题清单、整改清单、帮扶清单等,做到目标任务明确、完成时限明确、工作措施明确。确保全面落实政策,全面完成脱贫摘帽各项目标任务。帮扶责任人要对帮扶建档立卡贫困户脱贫退出负责,确保帮扶户实现稳定脱贫。(吴文静)